
 
 

 

Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 10 de maio de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos dez (10) dias do mês de maio do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de forma 

virtual, acontece à Vigésima Oitava Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado Carvalho, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho 

Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro 

Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira 

e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: José Itamar Ribeiro da Silva, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar e Aleandro Henrique Lopes Linhares. Havendo número 

regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 27° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

Projeto de Lei nº 077/21, de 06/05/2021 - Ementa: Inclui a profissão de biomédico no 

plano de cargos, carreira e salários da Prefeitura Municipal de Sobral. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Projeto de Lei nº 078/21, Mensagem nº 838 de 

07/05/2021 - Ementa: Autoriza o Poder Executivo a firmar termo de filiação à Frente 

Nacional de Prefeitos – FNP e a arcar com as contribuições mensais correspondentes, na 

forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 079/21, de 

10/05/2021 - Ementa: Denomina oficialmente de Gerardo Teófilo de Souza a praça 

localizada na rua Francisco Camelo Cavalcante, conhecida popularmente como Av. Nossa 

Senhora do Carmo, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei Complementar nº 

01/21, Mensagem nº 837 de 07/05/2021 - Ementa: Altera a Lei Complementar Nº 007, de 

01 de fevereiro de 2000, que institui o Código de Obras e Posturas do Município de Sobral, 

e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 05/21, de 10/05/2021 - Ementa: Institui a Comenda “Honraria Destaque do 

Ano”, e dá outras providências. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 



 
 

VOTOS DE PESAR: 042/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo pesar à família do 

Sr. Aurélio Mendes Carneiro (Lela), falecido em Sobral-CE, no dia 09/05/2021. Autoria: 

Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Destino: Família, na rua Oriano 

Mendes, 569, Centro, Sobral-CE. 043/21 – Ementa: Apresenta Voto de profundo pesar em 

memória da Sra. Maria de Fátima Bezerra Ponte, falecida em Sobral, no dia 05/05/2021. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Família, na rua Frei Álvaro, 240, 

Alto do Cristo, Sobral-CE. 044/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar à família 

do Sr. Clodoaldo José da Silva, falecido em Sobral-CE, no dia 07/05/2021. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Família, no sítio Desterro 

(Boa Vista), no distrito de Baracho. INDICAÇÕES: 1035/21 – Ementa: Indica  a 

construção de uma praça com pista de skate no residencial Nova Caiçara, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1036/21 – 

Ementa: Indica a reforma e instalação de uma academia ao ar livre na praça João Anastácio 

Dias, localizada na avenida Dr. Arimatéia Monte e Silva (Av. do Contorno), bairro Campo 

dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1037/21 – Ementa: Indica com 

urgência, semáforo na rua Coronel Francisco Aguiar próximo à praça da matriz, ao lado da 

churrascaria “O Dudu”, no distrito de Aracatiaçu, pertencente a Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 1038/21 – Ementa: Indica a 

construção de calçamento na travessa Raimundo Brandão de Mesquita, no distrito de 

Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1040/21 – Ementa: 

Indica  com urgência a implantação de placa de identificação de regiões de interesse de 

tráfego e logradouros na entrada da localidade de Jurema, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 

1041/21 – Ementa: Indica  com urgência que seja disponibilizada a internet sem fio, no 

sistema WI-Fi Livre, na praça Antonino Gomes de Mesquita, conhecida popularmente de 

praça da Igreja de Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, na localidade de Vassouras, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 1042/21 – Ementa: Indica com urgência que seja 

disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça do bairro Eufrazino 

Bastos, em frente a Ofícna.com, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1043/21 – Ementa: 

Indica a criação do programa municipal de construção de biodigestores em Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico. 1044/21 – Ementa: 

Indica a implantação de uma Base Comunitária Móvel de segurança na Travessa Maria 

Edite, CEP:62031-066, bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. 



 
 

Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 1045/21 – Ementa: Indica a implantação de 

equipamentos de academia ao ar livre, na praça Maria do Socorro França, próxima a 

estação do VLT, no bairro Cohab II. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e Secretaria 

de Infraestrutura. 1046/21 – Ementa: Indica reconstrução e ampliação da ponte de ferro 

para pedestres localizada na rua Major Franco, bairro Centro (Tamarindo), Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1047/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça do 

empreendedor no sitio Contendas, em Jordão-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique 

Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1048/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça do empreendedor no 

distrito de Caioca, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1049/21 – 

Ementa: Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na Travessa São José, popularmente 

conhecida como “Cachorra Magra”, no Centro, em Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1050/21 – Ementa: Indica que a Prefeitura Municipal de 

Sobral realize projetos para incentivar o jovem de até 27 anos, que deseja montar o 

primeiro empreendimento, através da isenção de tributos municipais. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 

1051/21 – Ementa: Indica com urgência a construção de uma cisterna para reservatório de 

água na Estância Hidromineral de Olho D’Água do Pajé, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Superintendente da AMA. 1052/21 – Ementa: 

Indica melhorias na iluminação da praça Dom Jerônimo (Praça da Câmara Municipal), 

Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

1053/21 – Ementa: Indica a criação de memorial em homenagem aos mortos em 

decorrência da COVID- 19 no âmbito municipal. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e 

Secretaria de Infraestrutura. 1054/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação de 

placa de identificação de regiões de interesse de tráfego e logradouros na entrada da 

localidade de Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 1055/21 – Ementa: 

Indica com urgência que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na 

praça do bairro Eufrazino Bastos, conhecida popularmente como praça da Capela, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 1056/21 – Ementa: Indica com urgência que seja 

disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça do Espaço Cultural, 

como é conhecida popularmente, na Av. Nossa Senhora do Carmo, no distrito de 



 
 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 1057/21 – Ementa: Indica com urgência que seja disponibilizado a 

internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça Manoel Ezequiel, como é conhecida 

popularmente, na rua Manoel Ezequiel, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1058/21 – Ementa: 

Indica o Balcão do Cidadão para o residencial Nova Caiçara para ofertar serviços a 

comunidade realizando emissão de RG, CPF e Carteira de Trabalho, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Segurança Cidadã. 1059/21 – Ementa: Indica com urgência á reforma da 

quadra de esportes da Quadra 11 com iluminação e cobertura apropriada, no residencial 

Nova Caiçara, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 

Destino: Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1060/21 – 

Ementa: Indica com urgência á reforma da quadra de esportes da Quadra 10 com 

iluminação e cobertura apropriada, no residencial Nova Caiçara, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1061/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação 

de placa de identificação de regiões de interesse de tráfego e logradouros na entrada da 

localidade de Puba, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 1062/21 – Ementa: Indica com 

urgência a implantação de placa de identificação de regiões de interesse de tráfego e 

logradouros na entrada da localidade de Trapiá, conhecida popularmente como Fazenda 

Trapiá, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Urbanismo e Meio Ambiente. 1063/21 – Ementa: Indica com urgência o piçarramento da 

estrada que dá acesso á localidade de Pau Branco Velho, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1064/21 – Ementa: 

Indica com urgência o piçarramento da estrada que dá acesso á localidade de Trapiá, 

conhecida popularmente como Fazenda Trapiá, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1065/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma praça no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1066/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça no 

terreno localizado na Av. José Euclides Ferreira Gomes com a rua Maria Alice Barreto 

Lima, no bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1067/21 – Ementa: 

Indica a colocação de um semáforo na rua Dr. Monte com a rua Desembargador Moreira 

da Rocha, Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 1068/21 



 
 

– Ementa: Indica a construção de um mini estádio na localidade do Boqueirão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer Secretaria de Infraestrutura. 

1069/21 – Ementa: Indica transformar as casas de taipas em alvenaria na localidade Setor l, 

distrito de Jaibaras, Sobral. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos Secretaria de 

Infraestrutura. 1070/21 – Ementa: Indica transformar as casas de taipas em alvenaria na 

localidade de Pé da Serra, distrito de Jaibaras, Sobral. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos Secretaria de Infraestrutura. 1071/21 – Ementa: Indica a construção de 

uma areninha no distrito de Boqueirão, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer Secretaria de Infraestrutura. 1072/21 – Ementa: Indica a 

substituição das casas de taipa existentes no distrito de Caioca, por casas de alvenaria, em 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social e 

Secretaria de Infraestrutura. O Vereador Igor Bezerra subscreve às Indicações do edil 

Aleandro Linhares. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Roque Hudson subscreve à 

Indicação n° 1072/21. O Vereador Mário Vicktor subscreve às Indicações n°s 1035, 1058, 

1059, 1060, 1068 e 1071/21. O edil Johnson subscreve o Voto de Pesar n° 44/21. O edil 

Apóstolo Jander subscreve à Indicação n° 1071/21. Foram lidos e aprovados os 

Requerimentos: 063/21 – Ementa: Solicita o recapeamento asfáltico e instalação de 

iluminação na BR-403, CE-183, altura do KM 125 à 131 da rodovia que liga o distrito de 

Jaibaras ao município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira (PSB). Destino: Ministro da Infraestrutura, Senador Cid Ferreira Gomes, 

Deputado Federal Moses Rodrigues, Deputado Estadual Leônidas Cristino, Deputado 

Estadual Marcos Sobreira, Superintendente Regional Substituto do DNIT/CE, 

Superintendente da SOP, Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Infraestrutura de 

Sobral. 064/21 – Ementa: Solicita ao Conselho Tutelar da Criança e do Adolescente que 

realize ações efetivas de combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Conselho Tutelar da Criança e do Adolescente de 

Sobral. 065/21 – Ementa: Solicita com urgência a revisão dos valores do Auxilio de 

Caráter Indenizatório (ACI) dos profissionais de saúde de nível superior que atuam nos 

distritos do município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. A autora 

solicita discussão. Enviado para discussão na Ordem do Dia. 066/21 – Ementa: Solicita 

com urgência que os profissionais administrativos que prestam serviço nos CSF’s e demais 

órgãos da Secretaria de Saúde do Município de Sobral, contratados pelo Instituto de Gestão 

em Saúde (IGS), passem a ter direito de receber mensalmente, Vale-Refeição. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. 067/21 – Ementa: Solicita que os profissionais de 

odontologia sejam incluídos na lista de prioridade para o recebimento da vacina contra a 



 
 

COVID-19. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Secretaria de Saúde 

do Ceará e Secretaria de Saúde de Sobral. Manifestaram-se, “Pela Ordem” os edis Chico 

Joia, Mário Vicktor, Tiago Ramos e Johson. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Roque Hudson: Desistiu da tribuna. 

ORDEM DO DIA – Foi aprovado o Requerimento n° 065/21 – Ementa: Solicita com 

urgência a revisão dos valores do Auxilio de Caráter Indenizatório (ACI) dos profissionais 

de saúde de nível superior que atuam nos distritos do município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. Manifestaram-se, “Questão de Ordem”: Questão de 

Ordem, a Vereadora Socorro Brasileiro, como líder do governo, declara que recebeu o 

ofício da presidência solicitando a indicação, pelo partido, de um substituto temporário 

para a Comissão de Redação, Justiça e Redação. Indica o edil Rogério Arruda. Questão de 

Ordem, o Vereador Marlon Sobreira diz que a comissão tem que se reunir para escolher o 

novo presidente da comissão. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Roque Hudson 

concorda com as palavras do edil Marlon Sobreira. O Vereador Igor Bezerra solicita 

informações sobre a comissão de reforma do regimento. Em resposta, o edil Marlon 

Sobreira fala sobre a primeira reunião já ocorrida. Em seguida, diz que as reuniões serão 

realizadas por videoconferência. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra 

os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  

 

 

 


